
 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE PIRACICABA 

 

Ata da nona Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba – Ano 2023 

 
Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às quatorze 

horas, reuniu-se o Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba de forma 

remota conforme convocação feita para esta respectiva data, com a presença 

dos constantes na lista de presença anexa, e para a seguinte pauta: a) 

Renovação dos membros do COMTURPI - Sociedade Civil; b) Andamento do 

Projeto SEBRAE; c) Início do Curso SENAC – “Agente de informações 

Turísticas”; d) Festival Delícias da Serra; e) Caminhada Circuito Serra do 

Itaqueri – Piracicaba; f) Seleção de Artesãos – Casa do Artesão; g) 

Programação “Dia do Idoso”; h) Concurso fotográfico – Dia do Turismo; i) 

Ranqueamento MIT; j) Assuntos gerais. Aberta a palavra, Alessandra informa 

que a conforme enviada por e-mail a ata da oitava reunião ordinária foi 

aprovada. Alessandra esclareceu sobre as indicações para os conselheiros do 

COMTURPI da sociedade civil para assumir a partir de outubro de dois mil e 

vinte e três. Alessandra explanou sobre o ranqueamento do MIT e informou 

sobre andamento da licitação da revisão do Plano Diretor de Turismo. 

Alessandra esclareceu sobre o projeto contratado pela Semdettur do Sebrae 

que contemplou cinco regiões e os conselheiros que participaram registraram 

que o curso foi proveitoso e a abordagem quanto a divulgação foi assertiva. 

Alessandra informou também sobre o curso de “Agente de Informações 

Turísticas” que já iniciou e que foi contratado devido ao sucesso do projeto 

60+. Alessandra informou que Piracicaba está participando do Festival Delícias 

da Serra com quatro restaurantes. Alessandra explicou como vai acontecer a 

etapa do Circuito da Serra em Piracicaba, no dia trinta de setembro de dois mil 

e vinte e três, que finalizará a caminhada em Santa Olímpia com um evento 

com feira gastronômica, artesanato e show. Alessandra esclarece sobre a 

Casa do Artesão e a Feira de Artesanato da Rua do Porto e informa que 

estamos em fase de seleção de novos artesãos para a Casa do Artesão e que 

a representante do Comturpi para a comissão é a Patrícia Delgado. Alessandra 

apresentou o projeto voltado para idosos de baixa renda, que proporcionará 

diversos passeios para esse público. Alessandra falou sobre o concurso de 

fotografia que serão utilizadas as imagens para o calendário de 2024. Patrícia 

solicitou que o Comturpi entregue uma carta solicitando ao Padre de Santa 

Olímpia que retire a placa que proíbe atividades recreativas na praça do local e 

ficou acordado que a carta será enviada para os conselheiros para aprovação. 

Sem mais assuntos a serem tratados, não havendo manifestação, foram 



declarados encerrados os trabalhos. Do que eu Jéssica Fernanda Hellmeister, 

lavrei e dei fé a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente 

assinada pelo Presidente. 

 

______________________________________________ 

Odaléia Telles Marcondes Machado Queiroz 
Presidente do Conselho 


